

# 爱心接力打造的生命奇迹

## ——尼日利亚一名中国同胞的“生命大救援”

□新华社记者 张保平

“姐妹们,有O型血的联系我,需要献血急救中国同胞。”

2月6日晚,记者在尼日利亚拉各斯妇女协会筹备会微信群中收到一条求助信息:患者杨占行,1977年出生,陕西省咸阳市兴平县人,发烧,经检查得疟疾,有吐血和便血症状,昏迷,急需同胞们献O型血。

求救微信顿时引起拉各斯社团华侨华人的关注,人们开始为患者命运担忧。疟疾被称为“非洲第一杀手”,非洲第一人口大国尼日利亚就位于疟疾高发的西非地区。在当地中资公司工作的中国人,由于和当地人接触密切,也面临着罹患疟疾的危险。一年多前,一名张姓中国工人患疟疾不治身亡,杨占行的症状与张

某完全相同。

据记者了解,今年1月28日,杨占行到拉各斯的一家华人诊所求诊,后来检查确定为疟疾,在随后的几天里一直在同一家华人诊所医治。2月5日,杨占行出现吐血和便血症状,生命垂危。

6日傍晚5时许,万通银行的詹孟宇和拉各斯妇女协会筹备会的纪晓辉接到求救电话,立刻赶往医院,当即与尼日利亚福建同乡会取得联系。与此同时,中国驻拉各斯总领馆得知消息第一时间行动,巢小良总领事立即组织领保人员启动急救预案,组织华人社团紧急救援。

随后,昏迷抽搐的病人被拉各斯州立大学教学医院收治至ICU病房。一方有难,八方支援。台商陈淑芳通过微信第一时间把病人报告发给一名台湾医学专家,并收到治疗建

议:血液透析。专家这一建议对当晚抢救患者生命起到了决定性作用。

中国驻拉各斯总领馆当即成立“紧急救助群”,福建同乡会、拉各斯妇女协会筹备会开始征集献血,登记接龙的人员越来越多。巢小良等也将自己的血型资料加入这个长长的队伍。

经过彻夜的透析治疗,病人抽搐频率明显减缓,生命指标转向正常。12日,医生宣布,患者已脱离危险期,可以转入普通病房。

消息传来,人们纷纷为他祈祷祝福,更为那些参与救治的志愿者们点赞。

巢小良在接受记者采访时说:“这次急救成功,通过紧急求助微信群汇集各方华人力量,最大限度地调动了各方资源。”

一位名叫陈沁的同胞在微信群

里说,“这次拯救行动体现的不仅是同胞之间血浓于水的感情,更让在异国他乡的我们感觉到祖国时刻在我们身边,这种民族自豪感油然而生”。

随同杨占行妻子一同赶来的杨占行的妻弟说:“从接到通知,到抵达拉各斯,总共用了35个小时,包括办护照。太感谢我驻拉各斯总领馆及福建同乡会还有其他好心人的帮助。没有他们,就没有杨占行的第二次生命。”

中国驻拉各斯总领馆提醒在尼日利亚的华侨华人要经常与当地社团保持联系,遇紧急情况向社团或领事馆求助。总领馆下一步将通过多种渠道,给大家普及疟疾的预防、抢救、善后等科普知识。同时,尽快扩充华助基金会,为将来同胞发生紧急事件奠定救助资金基础。

(新华社拉各斯2月14日电)

## 中国代表呼吁保障地区互联互通项目及基础设施安全

新华社联合国2月13日电(记者 倪红梅 王建刚)中国常驻联合国代表刘结一13日说,各国应着力保障地区互联互通项目及基础设施安全,使其免受恐怖袭击。

安理会当天就保护关键基础设施免受恐怖袭击议题举行公开辩论并通过决议。刘结一在发言时说,全球反恐形势日益严峻,基础设施越来越容易成为恐怖袭击目标。近年来全球发生一系列针对机场、车站等基础设施的恐怖袭击事件,造成巨大社会恐慌,对人民生命财产安全造成严重损害。国际社会应高度重视上述动向,合力予以打击。

刘结一说,区域合作对促进全球经济发展和繁荣具有重要意义。中国提出的“一带一路”倡议将基础设施互联互通作为重点合作方向,支持沿线国家提高基础设施建设水平,实现互利共赢,联动式发展,以造福各国人民。目前已有100多个国家和国际组织积极参与“一带一路”倡议。中方希望各方根据安理会决议及联合国要求,通过双边渠道加强情报共享、风险评估及联合执法合作,切实保护互联互通项目及跨境基础设施免受恐怖袭击,为开展“一带一路”建设提供安全保障环境。

刘结一表示,各国应切实承担保障基础设施安全的主体责任,加强本国在保护基础设施免受恐怖袭击方面的应对能力,切实保障基础设施安全。他说,各方应从构建人类命运共同体的高度,全面加强相关国际合作,特别是帮助发展中国家加强相关能力建设。有关各方应强化信息共享及执法、司法合作,严厉打击针对基础设施的恐怖行为。

刘结一说,中国是国际反恐阵营的重要成员。中方将依据《反恐怖主义法》及相关国际公约,继续推进双边多边反恐合作,切实保障本国基础设施安全,并与国际社会一道,有效打击恐怖主义,共同维护世界和平与稳定。



## 吉隆坡:情人节,我们领证了

2月14日,在马来西亚首都吉隆坡,一对新人在月老塑像前合影。当日是情人节,吉隆坡一些情侣选择在这一天登记结婚。  
新华社发



## 在巴黎“爱墙”前见证爱情

2月14日,两对情侣在法国首都巴黎的“爱墙”前合影。坐落于巴黎市北蒙马特高地半山腰上的“爱墙”,落成于2001年2月14日的情人节,面积约有40平方米,墙上写满了约300种语言表达的同一句话——“我爱你”。  
新华社记者 李根兴 摄

# 中国在南极罗斯海区域新建考察站优化选址作业完成

新华社“雪龙”号2月14日电(记者 荣启涵)当地时间13日21时许,随着海豚直升机载着多名科学家从难言岛安全飞回“雪龙”船,中国第33次南极科考队在罗斯海区域为中国新建第5个南极考察站优化选址作业全部完成。

罗斯海是南大洋深入南极洲形成的一个边缘海,是人类通过船舶抵达南极大陆、前往南极点的优选路线,也是研究气候变化对南极乃至全球影响的重要区域。

中国第29次南极科考期间,科考人员选择了罗斯海维多利亚地的难言岛作为新建常年科考站的主要备选站

址。随后在第30次至第32次南极科考期间进行了综合考察和新站规划工作。

此次,9名队员组成的罗斯海新站选址队对难言岛、伯德角、马布尔角、布朗半岛及新港角5个预选区域进行了站址优化比选,具体包括地质调查、基础测绘、规划选址、动植物调查、海冰及气象分析、环境本底调查等任务。

“在已有选址工作基础上,此次进一步扩大考察范围,进行了更深入的比选。”罗斯海队队长陆志波介绍,此次在难言岛南部调查区域,新发现一处避风条件良好、适合码头建设的海

湾。选址队员首次步行到达难言岛西侧南森冰架边缘,考察未来建设供大型轮式飞机起降的冰跑道的潜在可能性。

此外,科考人员首次完成了难言岛北部企鹅聚集区的企鹅数量定量估算,并完成该区域鸟类巢穴及海豹栖息地的标注,对周边以地衣为主的植物生长进行了观测,为新建站周边环境提供评估参考。

据介绍,难言岛附近已有意大利、韩国和德国考察站,向南300公里是美国最大的南极科考站麦克默多站。中国目前已有长城站、中山站两个常年科考站和泰山站、昆仑站两个度夏

科考站,罗斯海区域新建站将为中国西南极科学考察提供有力的基础保障。

“国际视野下,罗斯海沿岸汇聚了南极研究众多强国。”第33次南极科考队领队孙波表示,中国南极科考30多年已在东南极、南极半岛和内陆地区有了显著突破,而在罗斯海区域尚缺乏连续性的考察活动与战略布局。

孙波说,在认识地球系统中能量交换、物质交换和圈层相互作用以及理解全球气候变化方面,罗斯海被誉为“天然实验室”,在此建设新的常年考察站,将推动中国南极科考进入到这片“潜力无限”的前沿地带。



## 法兰克福举行消费品展

2月13日,人们在德国法兰克福参观消费品展。2017年法兰克福消费品展于2月10日至14日期间举行,共有来自90多个国家和地区的4000多家展商参展。  
新华社记者 罗欢欢 摄

## 中国载客无人机7月将在迪拜投入运营

据新华社迪拜2月14日电(记者 李震)阿拉伯联合酋长国迪拜交通局13日宣布,今年7月迪拜将成为全球第一个允许载客无人机运营的城市,而采用的机型是中国研制的“亿航184”。

这种载客无人机的全名叫“亿航184自动驾驶载人低空飞行器”,是全球第一款可载客的无人驾驶飞机,由总部位于中国广州的亿航智能技术有限公司自主研发,旨在提供中短途日常交通运输解决方案。

“亿航184”的意思是1名乘客、8个螺旋桨、4支外伸机臂。迪拜交通局在12日至14日举行的第五届世界政府峰会上展示了这款飞行器,吸引了大量参观者,引起媒体广泛关注,有人称其为“中国的特斯拉”。

迪拜交通局订制的这款“亿航184”

使用纯电力驱动,卵形机身高1.5米,净重约200千克,续航能力可达半小时或50公里左右,最大载客重量约117千克,此外还能装下一只小手提箱。乘客入座后只需在智能面板上设定好目的地位置,然后由地面指挥中心通过4G网络远程操控飞机抵达目的地。

迪拜交通局局长马塔·塔伊尔说:“我们已经在迪拜上空进行了多次试飞,正全力争取运营计划按时进行。”

塔伊尔说,迪拜正在积极打造“智慧城市”,加快推动无人驾驶交通是迪拜城市建设的一个重要发展方向。早在2009年,迪拜就开通了中东地区首条无人驾驶地铁;去年9月,迪拜又在市中心对“E210”十座无人驾驶电动客车进行了为期1个月的试运营,乘客反映良好。

## 外国投资机构:中国内需走强 经济风险可控

新华社北京2月14日电(记者 曹筱凡)中国1月全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)同比涨幅双双扩大。外媒及外国投资机构普遍认为,中国通胀上升是受节日因素影响的短期现象,通胀压力并不大。中国内需强劲,并且经济风险可控。

国家统计局14日公布,中国1月CPI同比上涨2.5%,PPI同比上涨6.9%。法新社认为这是中国内需强劲的表现,路透社认为这也预示着全球制造业活动走强。

多家机构的观点显示,导致中国1月CPI上涨的因素可以归纳为三点:春节因素、需求回暖、大宗商品和石油价格走稳回升。

路透社援引凯投宏观的观点认为,中国1月CPI走强是短期现象。凯投宏观经济学家朱利安·艾旺·佩特沙尔表示,较大涨幅的CPI不会维持很久,中长期看,房地产价格走低等因素将减缓物价上涨的压力。

外资机构分析人士指出,只要CPI保持在3%以内,都在政府可控的“舒适区”内,同时,PPI走高并不意味着其上涨已渗透到了更广泛的经济层面上。凯投宏观预测2017年全年中国CPI上涨2%。

对于PPI涨幅的扩大,摩根大通中

国首席经济学家朱海斌认为,主要驱动因素包括制造业去产能、基础设施及房地产投资推动内需增长、全球大宗商品价格反弹等。

中国人民银行春节长假前调升中期借贷便利(MLF)利率后,节后首个工作日又同时上调逆回购利率和常备借贷便利(SLF)利率,也引发外国投资机构高度关注。

德意志银行大中华区首席经济学家张智威认为,此举显示了中国央行严控金融风险的决心,选择这个时机是为了更加稳妥地引导市场预期。德银预测,中国央行一季度或有更多此类借贷利率调升,以控制广义信贷增长。

澳新银行的报告认为,央行通过贷款便利和公开市场操作等途径控制加息节奏,旨在避免贷款增速过快,也体现出政策制定者对一些特殊领域的金融风险始终保持警惕。

欧盟委员会13日发布的冬季经济展望报告认为,内需仍将是中国经济增长的主要驱动力。受可支配收入,特别是农村地区可支配收入增加以及就业强劲增长等因素支持,家庭消费可望稳健增长。报告认为,在经济放缓的形势下,中国的宏观经济政策具有针对性和灵活性,将会继续支持经济增长,经济放缓和风险将是可控的。



## 《龙先生》亮相柏林电影节

2月14日,在德国首都柏林,影片《龙先生》导演萨布(左二)和主演张震(左一)、姚以缙(右二)、青柳翔亮相首映式红毯。由日本导演萨布执导,张震、姚以缙等主演的影片《龙先生》13日亮相第67届柏林国际电影节竞赛单元。  
新华社记者 单宇琦 摄